

# 入境處6項簽證申請 本周五起須電子提交

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：入境事務處昨日宣布，將於本周五起調整6項入境政策或計劃的申請方式，以進一步推動電子化簽證申請服務。

據了解，入境處自2021年12月28日起推行首階段電子化簽證申請服務，並於2022年11月29日完成擴展至所有簽證申請類別。

入境處昨日宣布，將於1月17日起調整6項入境政策/計劃的申請方式，包括一般就業政策（包括

就業及企業家來港投資）、輸入內地人才計劃、資本投資者入境計劃、來港受訓、工作假期計劃，以及以受養人身份居留。

## 不接受親身及郵遞式申請

入境處表示，相關入境政策、計劃的簽證/進入許可及延長逗留期限的申請，由1月17日起須使用電子化服務遞交，入境處不再接受親身遞交、郵遞或投遞方式遞交的有關申請。同時，相關入境政策

或計劃的申請資格和審批准則維持不變，在網上遞交申請後，如有需要申請人亦可在網上補交文件或查詢申請狀況。

入境處指出，電子化簽證申請服務讓申請人可透過「入境處流動應用程式」、入境處網頁（www.immd.gov.hk/hkt/index.html）或香港政府一站通網頁（www.gov.hk/tc/nonresidents/）完成整個申請程序，即由遞交申請、繳費到領取「電子簽證」，全程無須親身前往入境處辦事處。

# 12港人被禁錮東南亞事件 李家超：會用盡方法營救

【香港商報訊】記者周偉立報導：保安局專責小組正在泰國曼谷，進一步跟進懷疑被誘拐到東南亞遭禁錮的港人求助個案，並於昨晚深夜抵抵本港。行政長官李家超昨早出席行政會議前表示，專責小組會運用所有調查渠道和網絡，盡快營救12位現時受到人身自由限制的受害港人。

李家超表示，特區政府高度重視事件。自去年出現增加趨勢後，保安局已強化專責調查組，他們循調查渠道和網絡，包括國際刑警，及以往打擊跨境罪案和毒品販賣的聯繫網絡進行調查。另外，中國駐當地大使館亦有參與協調和統籌等工作，希望盡快營救仍被限制人身自由的12名港人。

## 泰國重視保安局專責小組到訪

他續指，這次專責小組到泰國，獲司法部部長接見，認真討論如何共同調查和協助需要被營救的香港市民。泰國政府也很認真全面，亦提升了他們政府參與官員的職級。

被問到會否調整對泰國的旅遊警示，李家超回應稱，目前泰國的警示級別為黃色，保安局會在其網頁及應用程式上提供最新的資訊。他強調，政府會盡一切努力提供資訊，但同時也提醒市民要提高警覺，因為騙案手法層出不窮，網絡世界也存在許多虛假資訊，無論社會經歷和知識水平如何，都有可能成為騙案的受害者，因此大家必須時刻保持警惕。

至於外遊警示，李家超表示，保安局會考慮一籃子的因素，具體如何處理會由保安局決定，希望市民能夠理解。

# 前任特首辦遷入境大樓 善用資源無礙重建計劃

【香港商報訊】記者周偉立報導：隨着位於太古廣場的前任行政長官辦公室租約將於5月中結束，特區政府計劃將辦公室遷往灣仔入境事務大樓23樓繼續運作，但在灣仔區重建計劃的背景下，搬遷計劃引起廣泛關注。

行政長官李家超昨日出席行政會議前，被問到有關於否影響灣仔重建的計劃。他表示，灣仔重建計劃會如期進行，但當局要善用資源，所以在重建計劃進行的同時，要好好利用對於那些騰出的建築物，因此現時正在將有關的地方進行裝修，讓前任行政長官進駐。

李家超表示，認為這樣做會節省公帑，並能確保政府資源得到適當利用，重申灣仔重建計劃將會如期進行。

他又提到，雖然香港面臨財政限制，但政府會繼續進行基建項目。未來數年政府的基本工程開支平均每年會有約900億元，基建項目會繼續進行，但會將北部都會區、造地建屋和工業發展排優先。

# 電影製作融資計劃2.0 資助上限增至1000萬元

【香港商報訊】記者萬家成報導：政府於2020年7月中，在電影發展基金下的電影製作融資計劃推出有時間的放寬措施，自推出以來廣受業界歡迎。政府昨日宣布，將於今日起推出電影製作融資計劃2.0，以繼續為製作預算不超過2500萬元的電影提供資助和誘因，推動香港電影業的長遠發展。

## 續資助預算不逾2500萬元電影

據介紹，融資計劃2.0將不設時限，並保留及優化放寬多項便利措施，包括將政府的最高融資金額由900萬元增至1000萬元，所有評分達合格分數的申請，均可獲得最高融資比例，即製作預算的40%，以1000萬元融資金額為上限；提早發放融資，在電影開始拍攝時可獲得的融資額，由50%增加至70%，增加現金流；將申請公司及主要融資者的配額，由2個增加至4個；讓投資者優先收回一半投資，以鼓勵投資，降低風險。

香港電影發展局主席王英偉表示，放寬措施自2020年推出以來，已資助了23個電影製作，當中不乏叫好叫座的作品，其中《毒舌大狀》更創下香港首部本地電影票房過億元的佳績，成為2023年香港票房最高的華語電影，而近期上映的《爸爸》和《久別重逢》等取得優異票房成績的本地電影，也是放寬措施的資助項目，廣受影迷愛戴。

# 出售資助房屋推優化三措

## 白表青年家庭一人申請者派多一個抽籤號碼

【香港商報訊】記者葉家亨報導：房屋委員會資助房屋小組委員會昨日通過三項優化資助出售單位的安排，以鼓勵青年循房屋階梯上流。有關措施涵蓋居者有其屋、白表居屋第二市場和綠置居，可望今年首季實施。此外，房委會建議修訂《房屋條例》，進一步打擊濫用公屋，將嚴重濫用公屋刑事化，最高罰款50萬元及監禁1年。下月諮詢立法會房屋事務委員會，爭取4月提交立法會審議。



房委會推出三項優化資助出售單位安排，助青年置業。記者 葉家亨攝

## 新一期白居二增青年配額1500個

房委會由今年第一季推出的白居二，2024年起把配額增加1500個至總共6000個，新增配額屬「青年計劃（白居二）」配額，全數撥予40歲以下青年申請者。原有4500個一般配額先分配給次序較優先的成功申請者，無論申請者是否選擇參加「青年計劃（白居二）」；新增的1500個配額會按後的優先次序，分配給已選擇參加「青年計劃（白居二）」的成功申請者，當中1350個為青年家庭申請者配額，餘下150個屬青年一人申請者配額。

其次，房委會將由下一期居屋銷售計劃開始推出「青年計劃（居屋）」，為40歲以下白表青年家庭及一人申請者分派多一個抽籤號碼，以提升他們購買單位的機會。參加家有長者優先選樓計劃或家有初生優先選樓計劃的白表青年家庭申請者不能受惠，以避免雙重優待。

## 居屋綠置居兩次落成多派一籌號

第三項措施涉及居屋及綠置居。由下一期銷售計劃起，屢次向隅者將獲分派多一個抽籤號碼。參考

居屋2023年的數字，近60%申請者曾申請居屋銷售計劃而未能成功購買單位，小組委員會遂優化現有安排，向前兩次連續申請同一類別資助出售單位銷售計劃而未能購得單位的申請者分派多一個抽籤號碼。

房委會表示，與居屋2024年相關的申請資格，包括入息和資產限額，以及擁有香港住宅物業的限制等，會繼續適用於白居二2024年。家庭申請者的入息和資產限額分別為每月6萬元和123萬元；一人申請者的入息及資產限額分別為每月3萬元及61.5萬元。

小組委員會昨日其中一項議程是修訂《房屋條例》。房委會資助房屋小組委員會主席黃碧如在會議後表示，其中一項修訂，是將部分嚴重濫用公營房屋的行為刑事化，包括收取金錢利益，將單位分租給其他未獲准許的人士佔用單位；公屋租戶自己並非居住在單位，將單位作商業用途等。

## 嚴重濫用公屋擬罰50萬元囚1年

# 愛心食肆向5萬長者派餐飲優惠券

【香港商報訊】記者林駿強報導：政府昨日舉辦「愛心食肆 賞你惠食」啟動禮，向有需要長者派發餐飲優惠券，傳達社會對長者的關懷。全港214間津貼長者中心即日起會向獨居長者、雙老住戶和隱蔽長者派發一套優惠券，內有五間飲食集團的優惠券各一張。政府計劃預計有約5萬人受惠。

政務司司長陳國基聯同立法會議員張宇人、勞工及福利局局長孫玉菡、勞工及福利局常任秘書長劉焱，以及參與計劃的五個飲食集團代表為活動主禮。

陳國基致辭時表示，政府希望透過這個政、商、民三方合作的計劃，傳達對長者的關懷，並通過長者中心與他們建立更緊密的聯繫，協助他們更好地融入社區。他期望社會各界能繼續與政府攜手協力，推動政、商、民合作，共同建立和諧關愛的社會。

「愛心食肆 賞你惠食」由政、商、民三方合作策劃，並在張宇人聯繫下，獲得大快活、大家樂集團、太興飲食集團、美心集團和香港麥當勞的支持。社會福利署資助的非政府機構亦積極參與。

## 以25元食魚柳包餐焗豬扒飯

全港214間津貼長者中心即日起會向獨居長者、雙老住戶和隱蔽長者派發餐飲優惠券，長者亦可聯繫



政府舉辦「愛心食肆 賞你惠食」啟動禮，向有需要長者派發餐飲優惠券，傳達社會對長者的關懷，陳國基（右六）與嘉賓在啟動禮合照。記者 崔俊良攝

鄰近的長者中心查詢派發餐飲優惠券的詳情。長者可於1月29日（農曆新年初一）至3月31日期間憑券以優惠價25元享用相關飲食集團的指定招牌

菜式，包括大家樂「一哥焗豬扒飯」、太興「叉燒煎蛋飯及飲品」、美心「無骨海南雞飯」、麥當勞「魚柳包餐」、大快活「無味精咕嚕肉飯」等。

# 八成受訪港漂看好香港前景

【香港商報訊】記者林駿強報導：立法會議員張欣宇、吳傑莊，聯合青年港漂總會於去年12月16日至29日期間，透過網上問卷向近800名港漂，了解港漂在香港的生活，以及對香港經濟、文化、及公共政策等的看法，結果發現超過八成受訪者對香港前景持正面態度。

青年港漂總會發起人莊詠琳表示，港漂已經成為香港其中一個勞動力供應來源，希望透過今次調查，了解他們在港生活的觀感，並為政府未來推出政策提出建議。

此次受訪港漂中，超過八成為35歲以下年輕人，當中52%受訪者在港工作，48%在港讀書，而其中約一半正修讀學士或碩士課程。收入方面，在港工作的港漂中，67%在職受訪者月薪超過2萬元，其中14%更達到5萬元以上。行業分布上，金融及教育業最受歡迎，其次是保險及IT行業。

調查發現，超過六成受訪者來港是為了求學，受訪者認為香港與國際接軌的教育模式及排名世界前列的大學是最吸引來港的原因，選擇來港工作的原



張欣宇(左)、吳傑莊(右)、莊詠琳發布「港漂」調查。記者 林駿強攝

因中，44%認為香港薪資較高，29%看好香港發展前景，22%則因嚮往香港生活。

張欣宇表示，調查反映了港漂的希望和擔憂，相信可以成為未來政府制定政策的參考。除了短期經濟誘因外，政府應該建立更活潑豐富的社會氛圍，鼓勵港漂融入香港這個國際都會。

# 孫東考察上海交大科創策源功能區

【香港商報訊】記者戴合聲報導：創新科技及工業局局長孫東昨日繼續上海的訪問行程，考察上海交通大學「大零號灣」科技創新策源功能區，參觀一公里孵化器展覽廳，聽取該新型研發平台的建設和發展布局、高校科技成果轉化項目和高校師生創業情況的介紹，以助力重點產業集聚。

孫東表示，特區政府正致力推進北部都會區新田科技城的發展，為香港的創科產業提供更多土地，以承接河套香港園區成為促進下游產業發展的基地。

孫東亦到訪上海交通大學人工智能研究院，了解上海交通大學在人工智能領域的學科、人才和區位優勢，聽取該研究院介紹其在核心技術研發、成果轉化與人才培養方面所取得的豐碩成果。

他隨後與上海交通大學的領導會面，就加強滬港高校在創科方面的合作交換意見。

孫東下午到訪一家綜合化製藥裝備服務商考察，



孫東(中)昨日在上海參觀上海交通大學人工智能研究院，了解大學在人工智能領域的學科、人才和區位優勢。政府新聞處圖片

參觀了一家專注單孔通用型微創腔鏡手術機器人系統前沿技術和臨床應用的高新技術企業，以及一個生物醫藥領域的創新投資基金平台。